



# 合肥经开区综合发展水平挺进“全国十强”

## 稳居长三角国家级开发区第一方阵

星报讯(李长龙 记者 沈娟娟) 1月27日,商务部公布“2021年国家级经济技术开发区综合发展水平考核评价”结果,合肥经开区位列全国第十位,稳居长三角国家级开发区第一方阵。2020年以来,合肥经开区坚持创新升级,奋力打造世界级先进制造业集聚区,主要经济指标保持两位数增长,迎来“二次腾飞”良好开局。

“十四五”开局之年,合肥经开区持续发力,进一步夯实产业发展基本盘,抢占科技创新制高点,畅通内外开放双循环,加速构建高质量发展战略引擎,奏响了经济社会发展的强音。GDP增长11.2%;规上工业增加值

预计增长22.5%,增速为10年来新高。战新产业产值增长31.3%,增加值增长39.3%。产业方面,新一代信息技术产业产值突破1300亿元,增速22.3%;新能源汽车产业产值突破300亿元,增长96.2%;集成电路产业产值突破100亿元,增长379.9%;智能家电产业产值突破600亿元,增长25.2%;全年预计完成进出口总额170亿美元,增长29.2%。此外,合肥经开区在2021年高标准推进“自贸开放”和项目建设,加速产业创新升级,稳外贸稳外资成效明显,科技创新不断取得突破,区域带动作用和在长三角一体化格局中的影响也在不断增强。

## 一线防疫人员吴明胜: 将在集中医学观察点迎新春辞旧岁

星报讯(汪晴川 詹伟伟 记者 马冰璐) 虎年春节将至,新的一年即将开启,作为合肥市蜀山区新冠肺炎集中医学观察点疫情防控组组长的吴明胜也将开启在集中医学观察点驻点工作的第3个年头,“今年春节将是我在集中医学观察点度过的第二个春节,希望疫情早日退散。”

2020年2月23日,蜀山区疾控中心艾防科科长吴明胜临危受命,来到刚设立不久的蜀山区新冠肺炎集中医学观察点担任疫情防控组组长。“近2年来,集中医学观察点的防疫人员进进出出,来来去去,只有我和另一位驻点组长常驻集中医学观察点,在这里彻底‘安了家’。”吴明胜说,近2年来,自己仅离开过集中医学观察点七八次,“办完事,基本上几个小时就回来了。”

消杀、核酸检测指导,隔离人员信息登记,新集中医学观察点选设……简单概括了吴明胜的工作内容,但实际的工作量远不止于此,“这份工作每天都有新任务,每天没有上下班时间。”他说,深更半夜,隔离人员来集中医学观察点“报到”是家常便饭,“有时候一夜要起来好几次。”

他回忆道,2020年三四月份,国外疫情暴发,境外返肥人员急剧增加,“最多时,新设了7个集中医学观察点,我和同事们几乎没睡过觉,一直在奔忙,有时候太累了,就眯几分钟再继续忙。”

“今年肯定要在集中医学观察点过年了。”吴明胜说,这两年多来,最亏欠的就是家人,特别是妻子和两个孩子。去年除夕恰逢小儿子的生日,“没能陪家人过年,

也没能陪孩子过生日,心里确实不是滋味,但是工作总是要有人干,幸好家人非常理解支持我。”

去年春节,吴明胜和同事们还特地为同样在集中医学观察点过新年的隔离人员们准备了花生、瓜子、糖果、苹果等“新春礼物”,“让大家在集中医学观察点也能感受到家一般的感觉和浓浓的年味。”

提起辛劳的工作,吴明胜总是非常平静,可说起隔离人员带来的感动,他语带凝噎,“手写感谢信、微信群里刷屏的‘谢谢’、离开集中医学观察点时感谢的话语和眼泪……每一次都深深触动我,让我明白自己在做一份非常平凡但光荣的工作。”他说,驻扎集中医学观察点的工作很辛苦孤单,但自己和“战友”们希望通过自己的努力,为隔离人员带去温暖和关爱,让隔离生活变得“不难熬”。



吴明胜(右)指导工作人员做好个人防护



为确保市民健康、安全过春节,1月27日,合肥市蜀山区卫生监督所卫生执法人员对辖区人群密集的大型超市、文化娱乐场所等公共场所开展春节前公共卫生和疫情防控专项执法检查。

陈号 记者 马冰璐 文/图

## 情暖冬日,关怀企退老人

星报讯(王君慧 记者 马冰璐) 新春佳节来临之际,为更好地关怀辖区退休老人,落实疫情防控相关政策,合肥市包河区淝河镇卫乡村社保站联合民生办积极开展企退人员春节慰问品发放活动。此次慰问品发放活动与退休人员资格认证工作相结合,前期社保站工作人员已通过电话、微信企退服务群等联系方式进行了宣传,确保通知到个人。活动现场,志愿者引导老人领取慰问品,社保办工作人员则负责给老人进行资格认证。此次的认证方式主要是居民携带身份证件来社区认证,对于重病、高龄等企退人员则上门慰问并进行资格认证,确保老人能及时领取养老金。

## 合肥拟建立 物业信用信息等级制度

星报讯(记者 唐朝) 近日,《合肥市物业服务企业及物业项目负责人信用信息管理办法(征求意见稿)》(下称《意见稿》)向社会各界公开征求意见建议。根据《意见稿》,物业服务企业和项目负责人信用信息由基础信息、良好信息和不良信息组成。物业服务企业和项目负责人信用信息基准分值设置为80分,其计算公式为:“信用信息评价分值=基准分值+基础信息分值+良好信息分值-不良信息分值”。

《意见稿》将物业服务企业信用分为7个等级,等级按信用信息评价记分标准和名次确定。其中,信用信息得分排名前10名的为AAA级,信用信息得分在59分(含)及以下的为E级。《意见稿》明确,信用信息等级评价每年更新一次,在合肥市住房保障和房产管理局官网和智慧物业系统平台上予以公布,并将结果记入信用记录。

## 亳州消防进社区 检查、宣传两不误

星报讯(丁亚楠 记者 任杰) 为切实加强住宅小区消防安全,确保辖区内火灾形势持续平稳。近日,亳州市消防救援支队高新大队联合辖区社区管理中心深入药都小区安置还原小区开展消防安全检查和宣传活动。

大队检查人员重点检查了消防通道、消防安全出口是否畅通;灭火器等消防产品是否保持完好有效;检查人员要求物业要做好日常防火巡查工作,严格执行有关消防安全工作的法律法规,制定各项消防安全保卫措施并抓好安全责任制的落实,对于发现的火灾隐患要求必须及时整改。宣传人员还向小区居民发放了消防宣传资料,向居民讲解用火、用电等消防知识,并向居民示范操作使用灭火器。

## 合肥市南岗镇人大代表慰问困难党员和军属

星报讯(陈霞 记者 马冰璐) 春节来临之际,1月25日上午,合肥市南岗镇人大代表、镇党委委员张飞,镇人大代表、新城社区党委书记王静一行走访慰问困难党员和现役军属,为他们送去党的关怀和新春的祝福。

张飞一行先后走访了困难党员李仲好、现役军人张子安家。在走访慰问中,代表们亲切地询问他们身体状况和生活情况,了解他们日常生活遇到的困难,鼓励他们以积极乐观的心态面对生活,如果遇到有困难,要及时向社区和政府反映。李仲好表示:“很开心能和代表们在新春佳节之际坐在一起,感受到党对我

们这些老党员的关心,只要党需要我,我将继续发挥共产党员的精神,继续发挥余热,为南岗镇的发展贡献自己一份力量。”

人大代表张飞表示:要积极解决好困难党员和军属的生活问题,竭尽所能地帮助困难党员和军属,要定期对他们进行走访,让困难党员感受党和政府的关心和温暖,让我们保家卫国的军人同志无后顾之忧。

通过这次走访慰问,代表们更加充分地解民意,党员和军人家属们感受到人大代表的关怀和温暖,拉近了人大代表和群众的距离。

## 女子驾车涉水被困 交警伸援手获救

星报讯(吴勇 张欣 记者 徐越蕾) 因对路况不熟,肥西一女子驾车经过积水路段时车辆熄火被困,辖区交警赶到现场后趟着冰冷的积水将被困女子转移到安全地带。

1月27日上午9时许,肥西县公安局交管大队城关中队接到县局指挥中心指令,在辖区金寨南路花木城附近,连续降雨导致路段积水过深,一辆轿车不慎驶入,车内进水、车辆熄火,一名女性驾驶人员被困车内,情况

危急,请求帮助。接到指令后,附近巡逻的铁骑立即赶往现场,途中电话联系报案人,由于报案人过于紧张,不能说清具体位置。

为了找到具体位置,中队辅警张春林一边安慰被困人员,一面根据报警人所表述的行车路线寻找线索,很快找到该女子被困地点。随即张春林不惧水深、不畏水凉,趟着没过膝盖深的水走到车辆旁,将被困女司机背到安全地带。